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1. Общие положения.
1. План внеурочной деятельности для учащихся 1,2,3.4-х классов МБОУ Быстрянской СОШ, реализующей программы основного общего образования , разработан в соответствии со следующими федеральными и региональными нормативными документами:

приказомМинобрнауки России от 06.10.2009 № 373 « Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»;

приказомМинобрнауки России от 26.11.2010 № 1241 « о внесении изменений в федеральный образовательный стандарт начального общего образования, утверждённый приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 6 октября 2009 г. № 373.»

постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 № 189 « Об утверждении  Сан Пин 2.4.2821-10 « Санитарно- эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» ( далее СанПин);

приказомМинобрнауки России от 17.12.2010 № 1897 « Об утверждении и введении в действие федерального государственного  образовательного стандарта общего образования»

письмом Департамента  общего образования Минобрнауки РФ от 12.05.2011 № 03-296 « Об организации внеурочной деятельности при введении федерального государственного образовательного стандарта общего образования»

2. Продолжительность занятия внеурочной деятельности в 1-ом классе в первой четверти составляет 35 минут , во второй – четвёртой – 40 минут; во 2 классе – 40 минут.
Динамический час : 1 класс- 1,5 часа; 2-4 класс – 40 минут.
Наполняемость групп устанавливается от 12 человек.

В соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта внеурочная деятельность организуется по 4 направлениям развития личности: общекультурное, общеинтеллектуальное, художественно – эстетическое, спортивно – оздоровительное, которые подробно  отражены в программах : кружок « Поиграй со мной»,» Доноведение», « Весёлая палитра», 
«Мы и театр», « Шахматы», « Думай, решай, отгадывай», « Школа Айболита», « Умелые руки».

Целью курсов « Поиграй со мной», « Школа Айболита» является воспитание у обучающихся нравственного и эмоционально- ценностного позитивного отношения к своему здоровью, к физкультурно- оздоровительной деятельности, к окружающему миру; привитие интереса к возможностям своего организма, к физической культуре и спорту, знакомство с национальными  спортивными  играми.

Целью курсов « Мы и театр», « Весёлая палитра», « Умелые руки» является развитие эмоционально- ценностного отношения к миру , явлениям  жизни  и искусства ; воспитание и развитие художественного вкуса обучающихся, их интеллектуальной и эмоциональной сферы, творческого потенциала , способности оценивать окружающий мир по законам красоты; овладение практическими умениями и навыками художественно- творческой деятельности ; формирование устойчивого интереса к искусству, художественным традициям народов, проживающих на территории Ростовской области.

Целью курса « Доноведение» является формирование первичных понятий о природных и социальных объектах и явлениях родного края, развитие умения взаимодействовать  с различными объектами окружающего мира с учётом их своеобразия и особенностей. Воспитание гуманного отношения к живому организму ; развитие и укрепления познавательного интереса к истории родного края , осознание значимости исторических событий для края, для людей, проживающих в нём, формирование элементарной эрудиции ребёнка и его кругозора : расширение знаний о различных предметах и явлениях окружающего мира родного края, осознание зависимости благополучия среды от поведения человека, формирование умений предвидеть последствия своих и чужих поступков и корректировать свою деятельность в соответствии с нравственным эталоном.

Целью курсов « шахматы», « Думай, решай, отгадывай» является развитием познавательной, исполнительной и творческой активности учащихся.

Внеурочная деятельность организуется в таких формах, как экскурсии, занятия, соревнования, подвижные игры.

Организация внеурочной деятельности обучающихся 1,2,3.4-х классов выстроена в едином образовательном пространстве за счёт использования ресурсов образовательного учреждения.

Кадровое и методическое обеспечение соответствует требованиям плана внеурочной деятельности.

3. Направления внеурочной деятельности для 1, 2, 3.4-х классов даны в приложении № 1.
Таблица- сетка часов плана внеурочной деятельности для 1,2, 3.4-х классов дана в приложении №2.
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