

Аннотации к рабочим программам.
Обучение грамоте (письмо), русский язак.
1 класс
Программа  составлена в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования   на основе авторской программы «Русский язык» авторов В.П.Канакиной, В.Г.Горецкого, М.В.Бойкиной, М.Н.Дементьевой, Н.А.Стефаненко.

На изучение предмета отводится 5 часов в неделю -165 часов в год.
(обучение грамоте – 115 часов и русский язык – 50часов).

Согласно календарному учебному графику Быстрянской СОШ и расписанию уроков на изучение русского языка отводится 114ч. + 48ч.=163 часа, за счет уплотнения уроков повторения №111, 112; уроков «Перенос слов» №10, 11; уроков «Буквосочетание чкчнчт» №41,42.

Русский язык 
2 класс
Рабочая программа по русскому языку разработана на основе требований ФГОС, в соответствии с «Примерными программами»,  Концепция духовно-нравственного развития и воспитания, «Планируемыми результатами начального образования» и авторскими рабочими  программами В. Г. Горецкого, В. А Кирюшкина, А. Ф. Шанько «Обучение грамоте» и В. П. Канакиной «Русский язык» 2011г.
В федеральном базисном плане на изучение предмета «Русский язык» отводится 5 часов в неделю. За год – 170 часов.
Согласно календарно учебному плану Быстрянской СОШ и расписанию уроков на изучение предмета отводится 167 часов, за счет уплотнения уроков по теме «Повторение».

3 класс
Рабочая программа по русскому языку для 3 класса общеобразовательной школы составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования.
Рабочая программа реализуется на основе  Примерной  программы начального общего образования,  авторской программы  Канакиной В.П., Горецкого В.Г., Дементьевой М.Н., Стефаненко Н.А., Бойкиной М.В. («Школа России»  Сборник рабочих программ. 1-4 классы.  – М.: Просвещение, 2011).
В авторскую программу не внесены изменения, так как она соответствует Федеральному  государственному образовательному  стандарту.
Согласно Федеральному базисному учебному плану для образовательных    учреждений РФ на изучение русского языка  отводится 5 часов в неделю.
   Рабочая программа рассчитана на 34 учебных недели, 170  учебных часов.
   В соответствии с календарным учебным графиком и расписанием уроков Быстрянской средней общеобразовательной школы, данная программа будет реализована в объёме 167 часов за счёт уплотнения уроков по теме «Итоговое повторение». Объединены темы «Обобщение изученного о слове» + «Обобщение изученного о предложении»  и  «Правописание безударных гласных и парных согласных»

4 класс
Рабочая программа по русскому языку для 4 класса общеобразовательной школы составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования и планируемыми результатами начального общего образования.

Рабочая программа реализуется на основе  Примерной  программы начального общего образования,  авторской программы  Канакиной В.П., Горецкого В.Г., Дементьевой М.Н., Стефаненко Н.А., Бойкиной М.В. («Школа России»  Сборник рабочих программ. 1-4 классы.  – М.: Просвещение, 2011)  и ориентирована на работу по учебно-методическому комплекту «Школа России»
В авторскую программу не внесены изменения, так как она соответствует Федеральному  государственному образовательному  стандарту. 

   Согласно Федеральному базисному учебному плану для образовательных учреждений РФ на изучение русского языка  отводится 5 часов в неделю.
   Рабочая программа рассчитана на 34 учебных недели, всего 170  учебных часов.

   В соответствии с календарным учебным графиком и расписанием уроков Быстрянской средней общеобразовательной школы, данная программа будет реализована в объёме 167 часов за счёт уплотнения уроков по теме «Итоговое повторение». На 1 час сокращены темы «Звуки и буквы», «Язык и речь»  и  «Текст».


Обучение грамоте (чтение), литературное чтение.

1 класс
	Рабочая программа по литературному чтению составлена в соответствии с основными положениями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, требованиями  Примерной основной образовательной программы ОУ, авторской программы Л. Ф. Климановой, М. В. Бойкиной.
Рабочая программа рассчитана:
         в 1 классе - 92 учебных часов (в период обучения грамоте), 
                             40 учебных часов (литературное чтение) в год, 4 часа  в неделю. В соответствии  с  годовым календарным графиком и расписанием уроков Быстрянской средней общеобразовательной школы программа будет реализована за 37 часов, за счет уплотненияматериала по темам: «И в шутку и в серьёз» уроки №23, 24; «Я и мои друзья» уроки №28,29; «О братьях наших меньших» №36,37. 













Литературное чтение.

2 класс
Рабочая программа предмета «Литературное чтение» для 2 класса на 2016-2017 учебный год составлена на основе Федерального компонента  стандарта начального общего образования по литературному чтению, Примерной программы начального общего образования по литературному чтению для общеобразовательных учреждений с русским языком обучения и программы общеобразовательных учреждений авторов Л.Ф. Климановой, В.Г.Горецкого, М.В. Головановой  «Литературное чтение. 1-4 классы».

В федеральном базисном плане на изучение предмета 	« Литературное  чтение» во 2 классе отводится 4 часа  в неделю. 
Всего за год – 136часов.
Согласно календарному учебному графику Быстрянской СОШ и расписанию уроков на изучение предмета отводится за год – 135часов, за счет уплотнения темы «Зарубежная литература»


3 класс
Рабочая программа по литературному чтению для 3 класса общеобразовательной школы составлена на основе Федерального государственного стандарта начального общего образования.

Рабочая программа реализуется на основе  Примерной  программы начального общего образования,  авторской программы Л. Ф. Климановой, М.В.  Бойкиной  («Школа России» Сборник рабочих программ. 1-4 классы.  – М.: Просвещение, 2011).
Согласно Федеральному базисному учебному плану для образовательных учреждений РФ на изучение литературного чтения отводится 4 часа 
в неделю. Весь курс «Литературное чтение» рассчитан на448ч.
В 3 классе  рабочая программа рассчитана на 34 учебных недели, 136 учебных часов.  
   В соответствии с календарным учебным графиком и расписанием уроков Быстрянской средней общеобразовательной школы, данная программа будет реализована в объёме 135часов за счёт уплотнения уроков по теме «Зарубежная литература».

4 класс
   Рабочая программа по литературному чтению для 4 класса общеобразовательной школы разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования,  планируемых результатов начального общего образования, Программы Министерства образования РФ: Начальное общее образование, авторской программы Л. Ф. Климановой, В. Г. Горецкого, М. В. Головановой «Литературное чтение», утвержденной МО РФ
в соответствии с требованиями Федерального компонента государственного стандарта начального образования (УМК «Школа России» Сборник рабочих программ. 1-4 классы.  – М.: Просвещение, 2011г).

   Согласно Федеральному базисному учебному плану для образовательных учреждений РФ на изучение литературного чтения  в 4 классе отводится 34 учебных недели по 4 часа в неделю, всего 136 часов.

Согласно региональному учебному плану отведено 34 учебные недели по 3 часа в неделю (1 час в неделю отводится на изучение предмета «Основы религиозной культуры и светской этики), это 102 часа за учебный год.
 В соответствии с календарным учебным графиком и расписанием уроков Быстрянской средней общеобразовательной школы, данная программа будет реализована в объёме 101 час за счёт уплотнения уроков по   обобщению темы «Зарубежная литература».

[bookmark: _GoBack]Математика

1 класс 
 Разработано на основе:
-авторской программы М.И. Моро, М.А. Бантова, Г.В. Бельтюкова, С.И. Волкова, С.В. Степанова.   УМК «Школа России»    Москва «Просвещение» 2011
- примерной программы   федерального государственного образовательного стандарта общего начального образования (приказ Минобрнауки РФ № 373 от 6 октября 2009г).

Программа разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования,  Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России, планируемых результатов начального общего образования.

На изучение математики в 1 классе начальной школы отводится по 4 ч в неделю. Курс рассчитан на 132 часа.
Согласно календарному учебному графику МБОУ Быстрянская СОШ данная программа будет реализована в объеме 130 часовза счет  уплотнения уроков повторения №127,128;129,130.






2 класс
Рабочая программа по математике разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России, Планируемых результатов начального общего образования, Программы Министерства образования РФ: Начальное общее образование, авторской программы М. И. Моро, Ю. М. Колягина, М. А. Бантовой, Г. В. Бельтюковой, С. И. Волковой, С. В. Степановой «Математика», утвержденной МО РФ в соответствии с требованиями Федерального компонента государственного стандарта начального образования.

В федеральном базисном плане на изучение предмета отводится 4 часа в неделю. За год – 136 часов.
Согласно календарному учебному графику Быстрянской СОШ и расписанию уроков на изучение предмета отводится 133 часа, за счет уплотнения уроков «Повторение».



3 класс

Рабочая программа по математике для 3  класса общеобразовательной школы составлена  на основе Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования.
Рабочая программа реализуется на основе  Примерной  программы начального общего образования, авторской программы Моро М.И., Бантова М.А., Бельтюкова Г.В., Волкова С.И., Степанова С.В. («Школа России» Сборник рабочих программ. 1-4 классы.  – М.: Просвещение, 2011).

   В авторскую программу не внесены изменения, так как она соответствует Федеральному  государственному образовательному  стандарту, таким образом, программа неадаптированная.
Согласно Федеральному базисному учебному плану для образовательных учреждений РФ на изучение математики отводится 4 часа в неделю.
Рабочая программа рассчитана на 34 учебных недели,  итого - 136 учебных часов.
В соответствии с календарным учебным графиком и расписанием уроков Быстрянской средней общеобразовательной школы проведено уплотнение материала за счёт уроков итогового повторения по теме «Обобщение знаний за курс 3 класса» (Всего вместо 6 часов – 4 часа) Итого 134 часа за год.

4 класс

Рабочая программа по математике для 4  класса общеобразовательной школы составлена  на основе Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования,планируемых результатов начального общего образования и реализуется на основе  Примерной  программы начального общего образования, авторской программы Моро М.И., Бантова М.А., Бельтюкова Г.В., Волкова С.И., Степанова С.В. (Сборник рабочих программ. 1-4 классы. Москва, «Просвещение», 2011.УМК «Школа России»).

Согласно Федеральному базисному учебному плану для образовательных учреждений РФ на изучение математики отводится 4 часа в неделю.
Рабочая программа рассчитана на 34 учебных недели,  итого - 136 учебных часов.

   В соответствии с календарным учебным графиком и расписанием уроков Быстрянской средней общеобразовательной школы, данная программа будет реализована в объёме 133 часа за счёт уплотнения уроков по теме «Итоговое повторение».  

Окружающий мир
1 класс

	Рабочая программа по окружающему миру составлена на основе Федерального образовательного государственного стандарта, Примерной образовательной программы начального общего образования, авторской программы А.А.Плешакова «Окружающий мир»
	Программа разработана в целях конкретизации содержания образовательного стандарта с учётом межпредметных и внутрипредметных связей, логики учебного процесса и возрастных особенностей младших школьников.
	
В федеральном базисном плане на изучение предмете отводится 2 часа в неделю, Всего – 66 часов в год. 

 Согласно календарному учебному графику МБОУ Быстрянская СОШ данная программа будет реализована в объеме 65часов,за счет уплотнения уроков №29,30 по теме «Как, откуда и куда?»

 На основании письма минобразования Ростовской области  от 8.07.2014г. №24/3.2-4213/м и от № 24 от 09.2014г в окружающий мир включены элементы основ безопасности жизнедеятельности в качестве модуля «Электробезопасность».

2 класс
Рабочая программа курса «Окружающий мир» для второго класса составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России, авторской программы А.А. Плешакова «Окружающий мир. 1-4 классы» (УМК «Школа России»).
В федеральном базисном плане на изучение предмета «Окружающий мир» отводится 
2 часа в неделю, за год – 68 часов.
Согласно календарному учебному графику и расписанию уроков Быстрянской СОШ на изучение предмета отводится 67 часов, за счет уплотнения темы «Путешествие»


3 класс
Рабочая программа учебного предмета «Окружающий мир» для 3 класса разработана в соответствии с Федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования,Примерной программой начального общего образования и авторской программой  А. А. Плешакова «Окружающий мир».   
Программа составлена к учебно-методическому комплекту «Школа России» под редакцией А.А. Плешакова.
Согласно базисному плану образовательных учреждений РФ на изучение курса «Окружающий мир» отводится 270 часов.
В 3 классе – 34 учебные недели по 2ч в неделю.
Всего за год  68 ч.

4 класс
Рабочая программа учебного предмета «Окружающий мир» разработана в соответствии с требованиями Федерального государственного общеобразовательного стандарта начального общего образования,  планируемых результатов начального общего образования, авторской программы А.А.Плешакова «Окружающий мир» (Сборник рабочих программ 1-4 классы, М.: Просвещение, 2011г),  и соответствует учебному плану МБОУ Быстрянской СОШ на 2016-2017 учебный год.

Согласно базисному плану образовательных учреждений РФ на изучение курса «Окружающий мир» отводится 270 часов.
Из них в 4 классе – 34 учебные недели по 2 ч в неделю.
Всего за год  - 68 ч.








Технология
1 класс
Программа разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России, планируемых результатов начального общего образования.
 На изучение технологии в начальной школе отводится 1 ч в неделю. Курс рассчитан  на 135 ч: 33 ч - в 1 классе  (33 учебные недели), по 34 ч - во 2, 3 и 4 классах (34 учебные недели в каждом классе).
2 класс
           Программа по технологии разработана на основе Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, Концепции духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России, планируемых результатов начального общего образования, примерной программы начального общего образования по технологии, требований к результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования по технологии, завершённой предметной линии учебников «Технология», авт. .Роговцева Н.И., Богданова Н.В., 
На изучение технологии во 2 классе отводится 1 ч в неделю. 
Курс рассчитан   34 ч -  (34 учебные недели). 



3 класс
Программа разработана на основе примерной программы начального общего образования по технологии, авторской программы «Технология» (Роговцева Н.И., Анащенкова С.В.),2011 г., Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, 2009 г.
На изучение технологии в 3 классе отводится 34 ч (1 час в неделю, 34 учебные недели).

4 класс
Рабочая программа по технологии для 4 класса составлена в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования,  планируемых результатов начального общего образования, авторской программы «Технология 1-4» Роговцевой Н.И. Анащенковой С.В. , ( Москва, «Просвещение», 2011) и ориентирована на работу по УМК «Школа России».
    На изучение технологии в 4 классе отводится 34 ч (1 час в неделю, 34 учебные недели). В соответствии с календарным учебным графиком и расписанием уроков Быстрянской средней общеобразовательной школы, данная программа будет реализована в объёме 33 часа за счёт уплотнения уроков по теме «Человек и информация».


Изобразительное искусство
1 класс
[bookmark: YANDEX_12][bookmark: YANDEX_13][bookmark: YANDEX_14][bookmark: YANDEX_LAST]Рабочая программа  составлена в соответствии с требованиями Федерального                государственного образовательного стандарта начального общего образования                               на основе Примерной программы  по  изобразительному  искусству  (М.: Просвещение, 2010г.) и программы «Изобразительное искусство» автора Б.М. Неменского(М.: Просвещение, 2011г.)
Учебная программа «Изобразительное искусство» разработана для 1 — 4 класса начальной школы. На изучение предмета отводится 1 ч в  неделю, всего на курс — 135 ч. 
Предмет изучается: в 1 классе — 33 ч в год, во 2—4 классах — 34 ч в год.  
2 класс
Рабочая программа учебного предмета «Изобразительное искусство» составлена в соответствии с требованиями Федерального государственного общеобразовательного стандарта начального общего образования,  Концепцией духовно-нравственного развития и воспитания личности гражданина России, примерной программы по изобразительному искусству и на основе авторской   программы  «Изобразительное искусство» Б.М. Неменского, В.Г. Горяева, Г.Е. Гуровой и др.
Во 2 классе на изучение изобразительного искусства отводится 34 часа (1 час в неделю, 34учебных недели). Согласно учебному плану Быстрянской СОШ на изучение предмета отводится 33 часа, за счет уплотнения темы «Что говорит искусство»

3 класс
Рабочая программа курса «Изобразительное искусство» 3 класс разработана в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования (ФГОС) на основе авторской программы по ИЗО 2011 года под редакцией Б.М.Неменского,В. Г. Гурова, Л. А. Неменской, УМК. «Школа России»,сборника рабочих программ «Школа России». 1–4 классы: пособие для учителей общеобразовательных учреждений/ С. В. Анащенкова [и др.]. М.: Просвещение, 2011.  
Основное содержание авторской программы полностью нашло отражение в данной рабочей программе.
В федеральном базисном учебном плане на изучение предмета «Изобразительное искусство и художественный труд» отводится по 1 часу в неделю (34 учебные недели). Всего на изучение программного материала отводится  34 часа.  
В соответствии с календарным учебным графиком и расписанием уроков Быстрянской средней общеобразовательной школы, данная программа будет реализована  за 33 часа за счёт уплотнения уроков по теме «Художник и музей».


4 класс
Рабочая программа по изобразительному искусству для 4 класса составлена на основе Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, планируемых результатов,  авторской программы по изобразительному искусству  под редакцией Б.М. Неменского, В. Г. Гурова, Л. А. Неменской (Москва, «Просвещение»  2011 г.) 
Для реализации программного содержания используется учебник для 4 класса Л.А.Неменской под редакцией Б.М. Неменского «Изобразительное искусство. Каждый народ – художник» – Москва, «Просвещение», 2012 г.

В федеральном базисном учебном плане на изучение предмета «Изобразительное искусство и художественный труд» в 4 классе отводится по 1 часу в неделю (34 учебные недели). Всего для изучения программного материала  предусмотрено34 часа.
   В соответствии с календарным учебным графиком и расписанием уроков Быстрянской средней общеобразовательной школы, данная программа будет реализована в объёме 33 часа за счёт уплотнения уроков итогового обобщения. 

Музыка
1 класс
Рабочая  учебная программа по  музыке для  1- 4  классов составлена на основе примерной программы по музыке,  в соответствии с  Федеральным  государственным  образовательным  стандартом второго поколения (приказ Минобрнауки РФ № 373 от 6 октября 2009г.), М.: «Просвещение», 2011г., авторской программой «Музыка»1-4 классов, авт.Е.Д. Критская, Г.П.Сергеева, Т.С.Шмагина, М.: Просвещение, 2011г., рабочей программой «Музыка» 1-4 класс авт. Е.Д. Критская, Г.П.Сергеева, Т.С.Шмагина, М.: Просвещение, 2011г. и  в соответствии  с ООП НОО  школы.

      В соответствии с новым Базисным учебным планом в начальных классах на учебный предмет «Музыка» отводится 135 часов:  в 1 классе на учебный предмет «Музыка» отводится 33 часа (из расчета 1 час в неделю), во 2-4 классах-34 часа. Из  которых,  в  соответствии  с  гигиеническими  требованиями  к  условиям  реализации  образовательных  программ  1 класса  участвующего  в  муниципальном  эксперименте  по  апробации  ФГОС  II  поколения,  программа    рассчитана на  29(30)  часов  классно-урочной  деятельности.  Остальные 4  часа,  музыкальных   занятий  направлены  на  снятие  статического  напряжения  младшего школьника.







2 класс
Настоящая рабочая программа составлена в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования на основании авторской программы по музыке для 1-4 кл. (Рабочая программа для общеобразовательных учреждений/ В. В. Алеев, Т. И. Науменко, Т. Н. Кичак. – М.: Дрофа, 2013. – 107, [5] с.) и учебника по музыке: Музыка. 2 кл. 2 ч: учебник/ В.В. Алеев, Т.Н. Кичак.-10-е изд., стереотип.- М.: Дрофа, 2014. – 77, 1с.: ил.

В федеральном базисном плане на изучение предмета отводится 1 час в неделю.
За год – 34часа.

3 класс
Рабочая программа по музыке для 3 класса составлена на основе федерального компонента государственного стандарта общего образования и примерной программы основного общего образования программы «Музыка»  для 1-4 кл., 5-8 кл.: программы для общеобразовательных учреждений / В.В. Алеев, Т.И. Науменко, Т.Н.  Кичак. – 6-е изд.
В рабочей программе учитываются концептуальные положения программы, разработанной под научным руководством Д. Б. Кабалевского, в частности тот ее важнейший объединяющий момент, который связан с введением темы года.





4 класс
Рабочая программа по музыке для 4 класса составлена в соответствии с требованиямиФедерального государственного общеобразовательного стандарта начального общего образования,  планируемых результатов начального общего образования,  примерной программы основного общего образования  «Музыка»  для 1-4 кл.  общеобразовательных учреждений / В.В. Алеев, Т.И. Науменко, Т.Н.  Кичак. 
В рабочей программе учитываются концептуальные положения программы, разработанной под научным руководством Д. Б. Кабалевского.
	
Для обязательного изучения учебного предмета «Музыка» на этапе начального общего образования в 4 классе федеральный базисный учебный план для общеобразовательных учреждений Российской Федерации отводит34 часа в год (1 час в неделю).









Основы религиозной культуры и светской этики

4 класс

Рабочая программа по предмету «Основы религиозной культуры и светской этики»составлена на основе требований Федерального государственного  образовательного стандарта начального общего образования, Концепции духовно – нравственного развития и воспитания личности гражданина России,  планируемых результатов начального общего образования, авторской программы «Основы духовно-нравственной культуры народов России. Основы религиозных культур народов России», разработанной А.Н.Сахаровым, К.А. Кочегаровым,  и авторской программы М.Т. Студеникина «Основы светской этики»
(УМК «Начальная инновационная школа»).

Согласно Федеральному базисному учебному плану для образовательных учреждений РФ на изучение предмета «Основы религиозной культуры и светской этики» в 4 классе отводится 1 час в неделю, за год 34 часа. Программа включает два модуля: «Основы светской этики» (17 часов) и «Основы  религиозных культур народов России» (17 часов).В соответствии с календарным учебным графиком и расписанием уроков Быстрянской средней общеобразовательной школы, данная программа будет реализована в объёме 33 часа за счёт уплотнения заключительного урока в предмете «Основы светской этики».







